



## 首日行情已现“鼠”性:抛开股指直奔“主题”

昨天是新年的第一个交易日,市场走势总体较为平稳,但是红肥绿瘦的板块差异也彰显了目前主力机构的巨大分歧。指标股三天上涨、两天下跌的表现令人捉摸不定,而以奥运为题材的北京板块异军突起,其持续性也值得斟酌。可以说,2008年的开局,就已经显露出今年市场的总体特征,即指标股决定股指涨跌,而赚钱效应则体现在题材股上。

◎民族证券 马佳颖

### 市场稳定靠蓝筹 超额收益靠热点

2008年是我国资本市场进一步迈向开放的关键时期,而通过资本市场实现行业间的整合,做大做强A股上市公司,使之具备国际竞争力,并进一步抓住机遇实现对外兼并,这是一条已经非常清晰的战略路径。钢铁、航空、汽车乃至金融行业都已经开启了收购大幕。从这个角度考虑,大盘蓝筹股在今年仍然是市场的中流砥柱。但是“大块头要有大智慧”,大行情需要更长的时间的等待和忍耐,类似去年“5·30”之后被资金驱赶着的“象群狂舞”景象已不会多见。因此笔者认为,对于指标股的操作,今年要站在很高的位置去看待,那么一个好办法就是远离市场。

但资金是逐利的,特别是当短期市场热点纷呈之际。昨日,沪深两市涨停的非ST个股共有50只,北京板块更是抢尽市场眼光,似乎在高调地向全国投资者宣告:08年,奥运年,北京年。这反映出经过长时间的盘整,在市场渐进稳定期后,各方面的资金开始陆续地活跃起来了。如果说2008年市场的稳定性要靠蓝筹股、指标股,那么2008年的超额收益则来自于短期热点的炒作。

### 蓝筹股保驾护航 众多股各显神通

2008年注定是热闹非凡的一年,奥运会、医改、环保等涉及到国计民生的大政策、大活动进入实质性阶段;人民币升值、通货膨胀、产品价格上涨等经济层面的趋势有进一步加速迹象;而国家严控贷款,国民经济三驾马车的重点转换

将带来结构性变化,这些林林总总都将给A股市场掀起一波又一波的浪潮。也就是说,2008年市场并不缺乏炒作的理由、机会和借口,或者我们可以这样认为,在蓝筹股保驾护航下,今年A股市场将呈现八仙过海各显神通的局面,而这给我们投资者带来的是丰富多彩的投资机会。

### 机会和风险相伴 关注持续性热点

不过笔者要提醒大家的是,机会和风险总是相伴而行,如果某个机会过于明确和直接,那反而应该引起我们的警惕。新年第一个交易日以奥运板块打响头炮无可厚非,但2008年召开奥运会是人尽皆知的事情,因此这就给昨日北京板块突出的表现贴上了题材炒作的标签。而以地域板块为特征的市场热点的出现,往往和地域宏观政治局面、地域性资金集中炒作有关,具有偶发性、不确定性和难以预测性,追涨的风险仍然是较大的。

相对于奥运题材,笔者认为消费、电力、农业、医药等板块更具持续性。一方面国家发展战略结构的调整给消费类股票带来了前所未有的机遇,同时此类股票又具有抵御通货膨胀的特征,具备价值重估的条件,因此在多重利好因素的刺激下有充足的释放上攻动能的要求。另一方面,电力板块是笔者一直较为关注的品种,该板块具备了若干个在目前市场环境下的稀缺条件,比如低市盈率、整体涨幅偏高等,而进入2008年,电力集团的整合也将拉开帷幕,电价上涨箭在弦上,这些都将化解过去电力股缺乏上涨理由的不利环境。近期电力板块已经整体表现了强劲的上攻趋势,未来还可给予关注。

### 权重股保驾护航

众多股各显神通

2008年注定是热闹非凡的一年,奥运会、医改、环保等涉及到国计民生的大政策、大活动进入实质性阶段;人民币升值、通货膨胀、产品价格上涨等经济层面的趋势有进一步加速迹象;而国家严控贷款,国民经济三驾马车的重点转换



即将进入新一轮上升期 新一轮上升期

新年首个交易日奥运概念股风起云涌,股指小幅上升,并迎来开门红,成交量有所放大。从大智慧TOP数据看,银行与地产依然出现资金流出特征。从技术上看,股指基本完成回探颈线位动作,随后将步入进攻阶段。60分钟K线技术指标保持蓄势上攻势,日线MACD形成圆弧底,并逐渐越过0轴进入加速区。预计5353点面临阻力,如越过此点,本周5460点将面临着强阻力。总体而言,股指将进入新一轮上升期。(万国测评 王荣奎)

### 首席观察

## 奥运概念股点燃奥运年第一把火

◎山东神光金融研究所 刘海杰

2008年新年第一个交易日,A股市场红旗招展、遍地笑脸,两市超过1300只个股上涨。由于海外市场表现低迷,A股权重股受之影响横向整理;但两市题材股群体活跃,以北京板块为主的奥运概念股更是群体大涨。这种指数微涨、板块活跃的格局成为新年第一道风景线。

### 权重股难寻龙头

2008年开盘第一天,中国石化等大盘指标股并没有大举上涨、一呼百应的局面,而是出现群体性低迷的表现。笔者认为,新会计年度开始,机构们对市场的判断依旧没有大的变化,投资者对市场热点的选择上,依然是去年年底的热点炒作节奏。比如奥运概念股在节前就已经出现连续上涨,借助于奥运时间临近事件刺激,游资在其中发挥了重要作用;其次,化工、医

药类个股受益于上游价格信息变化,部分个股相对较低的估值水平吸引了机构关注。再看大盘指标股,如银行、保险、石油等,从相对估值上看,很多龙头个股定价水平合理,不存在低估成分,再加上新基金发行并没有迎头赶上,群龙无首成为该群体短期主要特征。

### 奥运概念热火朝天

奥运题材,这个2008年最大的主题投资热点之一,市场炒作遍地开花,个股涨幅令人惊叹。我们可以发现,如西单商场、中体产业、华联股份等一些奥运板块的领涨股在短短2个月的时间里,已经上演了翻番的好戏。与去年底市场炒作热点不同的是,新年一开始,北京本地地产股报复性上涨就成为本周市场最大的亮点。北京本地地产股的上涨,一方面来自于资金推动下的奥运主题投资题材炒作;另一方面则是由于部分个股在严重超跌后,出现明显的价值洼

地,从而吸引价值投资者的追捧。

### 关注涨停隐含的秘密

笔者注意到,周三两市合计有50家个股涨停,除了北京奥运题材类个股外,不少属于化工、医药、建材、农业类个股中典型的区域龙头,或者是细分领域的龙头。比如冠农股份,公司正在进行资产置换工作,现有主业资产中,罗钾公司硫酸钾独特资源概念成为市场持续追捧的因素;还有粘胶短纤大产能投放的澳洋科技,产品价格高企给这类企业带来巨大现金流;再如天鸿宝业,其即将达到的增发资产收购,使其拥有北京地区巨额土地储备,并有望成为区域龙头企业。

2008年我们提出了自下而上选择优势公司的策略,重点从上市公司基本面出发,通过确定性事件寻找潜在机会。上市公司基本面即将发生的确定性事件,就是导致股价在某个时段涨停的秘密。关注个股日常公开信息,类似上涨的机会并不难找。

市场结构调整仍将继续,机构相互之间的博弈程度将更为激烈,如何在价格博弈和相对价值博弈之间寻找新的均衡点,时机选择与个股选择尤为关键。总体操作上应遵循防御性投资、策略性波段持股,自下而上的主动投资将使得主流机构价值投资的差异化显现出来,跟随主流资金采取精选个股、结构优化、把握主流热点的波段操作模式,积少成多,实现稳健收益是全年盈利的要旨。

### 08年华泰10大稳健之星和10大成长之星

根据以上投资线索和投资主题,我们推出2008年华泰证券稳健之星和成长之星如下:

**08年华泰10大稳健之星:**  
五粮液、伊利股份、东方明珠、中联重科、中兴通讯、烟台万华、青岛海尔、现代投资、白云机场和北大荒

**08年华泰10大成长之星:**  
御银股份、宝胜股份、怡亚通、农产品、西飞国际、黄山旅游、中青旅、华闻传媒、扬农化工和吉林森工

2008展望

**TOP股金在线**

每天送牛股 | 高手为你解盘四小时

今天在线: 时间:10:30-11:30 天信投资 ···· 胡一弘 时间:13:00-16:00 余炜、郭峰、胡嘉、陈文、杨燕、蔡斌斌、黄俊、王芬、陈慧琴、李纲

股票 | 必读 | 行情 | 个股 | 行业 | 研究 | 新股 | 构筑 | 名家 | 基金 | 电子 | 中小板 | 黑马 | 沪深 | 学校 | 数据

**大赢家财富网**  
www.788111.com  
中国金融信息服务提供商

视频特别节目: 2008股市走向何方? 特别播放中.....

**股海罗盘** 分析每日盘势变化,捕捉热点板块,解读个股上涨下跌的前因后果。  
**股海赢家** 精彩视频带你走进多空博弈的中国股市,帮助你成为股市赢家。

咨询电话:4006-788-111 教你理财:10:00-10:30 14:30-15:00 股海罗盘 股海赢家:15:30-19:25 特邀行业资深分析师:陈耀、麦吉斌、万进